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СДРУЖЕНИЕ 
ПОТОМЦИ НА БЕЖАНЦИ И ПРЕСЕЛНИЦИ ОТ ТЕРИТОРИЯТА НА РС МАКЕДОНИЯ 

И ПРИЯТЕЛИ 
 

ул. „Княз Александър I“ № 16, вх. Б, ап. 2, София 1000, България 

OFFICE@POTOMCI.ORG       +359 878 651 865; +359 888 811 153 

 

ДО ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 

МАКЕДОНИЯ Г-ЖА ГОРДАНА 

СИЛЯНОВСКА-ДАВКОВА 

contact@president.mk 

informacii@president.mk 
 

ДО МИНИСТЪРА НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ И 

ВЪНШНАТА ТЪРГОВИЯ ТИМЧО 

МУЦУНСКИ 

mailmnr@mfa.gov.mk 

mucunskit@gmail.com 
 

ДО ПОСОЛСТВОТО НА РЕПУБЛИКА 

СЕВЕРНА МАКЕДОНИЯ В СОФИЯ 

sofia@mfa.gov.mk 
 

 

ЗАПИТВАНЕ 

На основание на Закона за свободен достъп до обществена информация 

 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО СИЛЯНОВСКА-ДАВКОВА, 

УВАЖАЕМИ Г-Н МУЦУНСКИ, 
 

С най-голямо удовлетворение посрещнахме новината за Вашето неофициално 

гостуване в България на 13 септември 2024 г. Искрено се надявахме това да бъде крачка 

напред в диалога за решаване на откритите въпроси, които съществуват между двете 

страни. Останахме удовлетворени от информацията, която бе публикувана на официалните 

сайтове на президентските институции на Северна Македония и България. 
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За наше най-голямо съжаление, през следващите дни започна поредната ескалация 

на напрежение, провокирана от изказвания на членове на правителството на Северна 

Македония, че на неофициалната среща между президентите на двете държави Румен Радев 

и Гордана Силяновска-Давкова липсвало знамето на Северна Македония. Тъй като чл. 77 

от правилника за прилагане на Закона за държавния протокол в България гласи, че „при 

частни посещения или транзитно преминаване на чуждестранни високопоставени гости 

протоколните елементи се договарят предварително със съответното дипломатическо 

представителство“, с цел преодоляване на негативните последици от възникналото 

допълнително напрежение, желаем на основание на Закона за свободен достъп до 

обществена информация, да ни се предостави: 

 

1. Документ, от който да е видно, че при договарянето на неофициалното посещение 

на президента на Република Северна Македония, от северномакедонската страна е поискано 

по време на срещата с българския президент Румен Радев в София да бъде поставено 

държавното знаме на Северна Македония. 

2. След като по време на самата среща с Румен Радев е констатирано, че в залата на 

нейното провеждане липсва държавното знаме на Северна Македония, дали г-жа Гордана 

Силяновска-Давкова, г-н Тимчо Муцунски или друг член на северномакедонската 

делегация явно са изразили пред домакините несъгласие с този факт? 

3. Тъй като липсата на държавното знаме на Северна Македония по време на 

посещението в София на 13 септември 2024 г. е окачествено от министър-председателя 

Християн Мицкоски като преминаване от българска страна на някаква червена линия, 

желаем да ни предоставите документ, от който да е видно, че подобна оценка е направена 

при липсата на  държавното знаме на Северна Македония по време на някои от срещите на 

г-н Мицкоски в Хърватия. 

4. Бихме искали да разберем какво е отношението Ви към факта, че някои медии в 

Северна Македония свалиха статиите и снимките, от които се констатира липсата на 

държавното знаме на Северна Македония по време на някои от срещите на г-н Мицкоски в 

Хърватия. 

 

Тъй като в Северна Македония се налага информационно затъмнение върху 

дейността на нашето сдружение, Ви информираме, че за това писмо и Вашият отговор или 

липсата на такъв, ще бъдат уведомени дипломатическите мисии, акредитирани в Северна 

Македония и България и медиите в двете държави. 

Накрая искаме за пореден път да изразим позицията си, че никой в България не 

отрича съвременната македонска идентичност и правото на нейните носители да се наричат 

македонци и съответно езика си – македонски. Ние отстояваме общочовешките принципи 

за свободно изразяване на идентичността, поради което подкрепяме тези наши приятели и 

роднини, граждани на Северна Македония, които въпреки дългогодишните репресии 

продължават да съхраняват българската си идентичност, да могат свободно да я изразяват, 

в т.ч. да продължават да наричат майчиния си език български, така, както са го наричали 

нашите предци възрожденци и революционери. 
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Ние сме представители на този четвърти дял на Македония, както някога Методи 

Андонов – Ченто наричаше македонската имиграция в България. Никога не сме казвали, че 

хората в Северна Македония „не са достойни, нямат уважение“, че „по-мизерни от тях са 

само“ например сърбокомунистите, каквито думи употреби по отношение на българите  на 

17 септември вицепремиера и министър на транспорта Александър Николоски. В наше лице 

имате приятели, които винаги сме работили и ще продължаваме да работим за 

реформирането, демократизирането и европейското бъдеще на Северна Македония, с която 

ни свързват дълбоки родови връзки. 

 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ: 

   
 проф. Трендафил 

Митев 

доц. Спас Ташев Илия Стояновски 

    

 

СЕКРЕТАР: 

 

  

 Димитър М. 

Димитров 

  

 

 

  

София, 19 септември 2024 г. 

 

 

 

 

 


